

ДИКТАНТ
для проведения вступительных испытаний в кадетское училище
при зачислении в 8 класс
по учебному предмету «Русский язык»

Ночлег

Мы расположились на берегу небольшой речонки, решив сначала ненадолго остановиться здесь. Но в теченис короткого времени небо сплошь покрылось облаками. Пришлось отыскать недалеко от берега в лесу полянку, окруженную со всех сторон березками. Решили заночевать здесь, потому что тут было удобно установить палатки и разложить костер.

Между тем облака, сбившиеся в кучу, медленно превращались в грозовую тучу, застилавшую все небо. Края ее были как будто посеребрены каким-то чудесным светом. Небо затянулось тяжелой пеленой, нахмурилось по-осеннему. Начался не умолкающий ни на минуту ливень. Лишь к утру он прекратился. Заголубело небо, очистившееся от туч, но земля еще хранила следы непогоды. Справа и слева от палаток, переливаясь в лучах солнца, блестели лужицы.
(110 слов)

Наедине с природой

Когда стоишь лицом к лицу с природой, то овладевает странное чувство: кажется, что она не замечает тебя, и ты, пользуясь этим, вот-вот сейчас узнаешь какую-то самую сокровенную тайну. И тогда все окружающее кажется необычным. Под зеленевшими дубами земля была усыпана темно-бурыми прошлогодними листьями. Каждый лист шуршал и шевелился. Какая-то скрытая жизнь таилась под ними. И все кругом слабо шумело и шуршало, словно живое. Ветер мягко пронесся по матово-зеленой ржи и перебежал в осины. Осины зашептались, заволновались, с коротким шумом вздрагивая листьями. Облако белых пушинок сорвалось с их сережек и, словно сговорившись с ветром, весело понеслось в темнеющую чащу.

Мне показалось, что справа кто-то смотрит. Я оглянулся. В десяти шагах сидели в траве два выскочивших из ржи зайца. Они сидели спокойно и с любопытством глядели на меня. Как будто им было смешно, что я надеюсь проникнуть в ту тайну, которую сами они прекрасно знают. (145 слов)

По В.Вересаеву

ТЕКСТ
диктанта по учебному предмету «Русский язык»
для проведения вступительных испытаний
в ГУО «Могилевское областное кадетское училище»
(для поступающих в 10 класс)

Буря

К вечеру разразилась настоящая буря: сильный порывистый ветер ломал ветви деревьев, сотрясал маленький домик до основания. Дождь хлестал по окнам, и слышно было, как вода стекала ручьями с крыши.

Мои спутники приутихли. В такие минуты человек сознаёт своё бессилие перед грозными силами природы, когда они выходят из равновесия и превращаются в ураган.

На другой день рано утром меня разбудили тревожные голоса – я поспешно оделся и вышел. На реку страшно было смотреть: как бешеный зверь, она металась в своих берегах. С головокружительной быстротой неслись гигантские жёлто-пенистые волны, плыли большие деревья, бороздя дно своими ветками. Сдвинутые с места камни, увлекаемые водой, тоже катились книзу.

Наша протока, обычно несущая свои воды бесшумно, тоже заговорила. По ней бежали бесчисленные водовороты, они зарождались внезапно и так же внезапно пропадали в течение нескольких минут, чтобы вновь появиться где-нибудь в стороне.

Наступила вторая ночь. Что принесёт нам рассвет? (142 слова)

(По В.Арсеньеву)